



医师报

韩登廷题

The newspaper for China's physicians
中国医师协会唯一报纸

2021年4月22日
总第689期 每周四出版
国内统一刊号: CN 22-0016
邮发代号: 1-351
订阅热线: 010-58302970
www.mdweekly.cn

● 图片新闻

用5年分批次请援襄医疗队悠游,首批654人 “襄”约春天里



4月20日,湖北襄阳2021年“‘襄’约春天里·援襄医疗队疗休养首发式”举行。为弘扬伟大抗疫精神,感恩2020年疫情期间654名辽宁、宁夏、福建援襄医疗队白衣执甲、逆行出征的英雄壮举,襄阳拟从今年开始,以工会组织特有的职工疗休养方式,用5年时间,分批次邀请援襄医疗队回到襄阳疗休养。

图片来源 / 襄阳日报

■ 关注

摘下有色眼镜 让癌痛患者病有所医

“不开麻醉药品的医生,仍是医生。但不能获得麻醉药品的癌痛患者,却只能忍受疼痛的煎熬。”《医师报》针对4月8日“阿片类药物管理与使用”研讨会中展示的两个案例咨询了多位医学、法律专家,从临床视角辨是非、从法律层面评案例,共话阿片类药物规范管理使用。

>>>A2-3版

导 读

“莫须有”毁的是医者形象

>>>A4版

打破“金科玉律”的患者

>>>A6版

第三届中青年心血管病学菁英活动启动

>>>B2版



声明: 作者向本报提交文章发表的行为, 即视为同意授权本报及本报合作单位(如: 中国医师协会系列杂志)以数字化方式复制、汇编、发行、信息网络传播。本刊所支付的稿酬, 已含上述数字化出版稿酬。

扫一扫, 关注《医师报》
微信公共平台

本版责编: 张玉辉 美编: 蔡云龙

国家多部门联合 向不合理医疗检查“亮剑”

医师报讯 近日, 国家多部门联合印发《不合理医疗检查专项治理行动方案》, 将开展为期1年的不合理医疗检查专项治理行动。行动具体包括五项: 治理违法违规开展医疗检查; 治理无依据检查、重复检查等不合理检查; 治理违反知情同意原则实施检查; 治理可能诱导过度检查的指标和绩效分配方式; 治理违反规划配置大型医用设备。

休报通知

因五一劳动节放假,
本报4月29日休报一期。

国家卫生健康委严查肿瘤治疗“黑幕”

医师报讯 (融媒体记者 张玉辉) 4月19日, 国家卫生健康委发布消息: 关注到“北医三院肿瘤内科医生反映肿瘤治疗黑幕”有关网络信息后, 国家卫生健康委高度重视, 立即组织对有关情况和反映的问题进行调查核实。

国家卫生健康委相关负责人表示, 下一步将持续推进肿瘤诊疗管理工作, 进一步健全管理制度规范体系, 加大监督指导力度, 确保相关要求落实到位, 着力提升肿瘤诊疗规范化水平, 维护人民群众健康权益。

4月18日, 知乎用户北京大学第三医院肿瘤内科“张煜医生”发帖称: 在绝大多数情况下, 肿瘤的治疗是不应该人财两空的, 治疗效果也应该比目前更好且花费更少。他举例分析, 一位医生是怎样让患者花费增加十倍, 却更早死亡的案例。

“在过去1年多时间里, 仅仅我自己就遇到了几十家医院超过百例的肿瘤患者接受了不当甚至错误的治疗, 即明显违背了肿瘤界公认基本原则的治疗。”张煜说。4月18日晚,

张煜医生自称迫于压力和可能带来的后果, 已将文章删除。

新华网发表评论, 认为“肿瘤治疗黑幕”的存在让问题的答案藏在深处, 也让每个人都会有不安全感。应当果断破除黑幕, 斩断影响医疗公平的黑手; 靠强大的监督、制度的“笼子”让医疗卫生回归纯粹, 让患者不再被当成摇钱树, 让医术回归仁术。

国家卫生健康委表示, 相关问题一经查实, 将依法依规严肃处理, 绝不姑息。相关情况将及时向社会公布。



360万医师都在看……

祝贺医师报邮局订阅量连续四年上涨

关注医学 剖析医事 服务医师
敬请订阅2021年《医师报》

影响百万医师的融媒体矩阵传播平台

